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Généralité

Si on considère les domaines d’utilisations des chaînes articulées, on

distingue trois types de chaînes:

 Chaînes de transmission,

 Chaînes de manutention,

 Chaînes de levage.

Les avantages que présentent les chaînes par rapport aux courroies

 La transmission est sans glissement (rapport de transmission constant),

 La charge sur les paliers est égales à l’effort utile,

 Pour une même puissance, la transmission est moins encombrante,

Alors que les inconvénient sont:

 La transmission est rigide et non élastique,

 La transmission est impossible entre deux axes non parallèles.
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Généralité

1. Chaînes de transmission:

les transmissions par chaines sont, à cause du bon état de surface de

l’articulation, appropriées pour transmettre des petites et grandes puissances à

grandes vitesses, les vitesses peuvent atteindre 30 m/s alors que les puissances

embrassent le domaine allant du kW au millier de kW.

On distingue les chaînes de transmissions suivantes :

Les chaînes à douilles ( fig 9.19), à rouleaux ( fig 9.20) et à dents ( fig 9.21)
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Fig, 9.20 : Chaînes à rouleaux
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2. Chaînes de manutention:

On rencontre des chaînes de levage à douilles ou à rouleaux (fig. 9.22) ou

encoure spéciales. La vitesse de déplacement des chaînes ne dépasse pas 3 m/s

et leurs charges de rupture peuvent atteindre 106 N.

Fig, 9.22 : Chaînes de manutention

a) À douilles b) à rouleux
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3. Chaînes de levage:

A ce groupe appartiennent les

chaînes de Fleyer, les chaînes

à block, les chaînes étirées et

enfin les chaines de Gall (fig

9.23). Comme ces chaines ne

disposent que des petites

surfaces d’articulations, elles

sont utilisées pour les basses

vitesses jusqu’’à 0,6 m/s.

Elles ont, par contre, des

charges de rupture qui

peuvent atteindre plusieurs

millions de N.

Généralité

Fig, 9.23 : Chaînes de levage

a) chaîne de Fleyer b) chaîne à block

c) chaînes étirées d) chaines de Gall
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Dimensionnement

1. Choix préalable de la chaîne

On détermine d’abord une puissance de diagramme P :
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Dimensionnement
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Dimensionnement

On vérifie la résistance 

de la chaîne à la 

rupture sous les aspects 

statique et dynamique 

puis on vérifie la 

résistance de 

l’articulation à la 

pression de contact.

2. Vérification de la résistance de la chaîne :
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Sélectionné:

Écoute 

préliminaire.

Valeur des 

kurtosis. 
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Dimensionnement
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Dimensionnement

La force de traction calculée de la chaîne est égale à la force tangentielle de la roue:

Ft=1000*P1/v = 2000 Mt1 /d1 (N)                                   9.26

Lorsque la vitesse de la chaine v > 7 m/s, une force centrifuge apparait :

Fc=M*v2                                                                                                                      9.27

M : masse linéique M=G/g
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Dimensionnement


